Z/z abed
1002'80'80 /100L0OV ‘ON Bumelq g
1002°80°80 OHW3-NI
SUONONJISUl 90UBUSIUIBLU PUB UOIIR|[BISU| 2
1002°'80'80 (sebed €) NLZL0OLOY SION [e21uyos] |
psiep

uojejuUSINIOP }S8 |
'(6) ¥e pais|| spiepuejs ay) Aq paianod

sjuswsalinbay A}ajes pue yjjeay |enuassy

auoN

asn 9Jes 10} SUOHIPUOD |eIoadg

£/59102 'ON VAT

Hoday

0, G- S| aimeladwa) Jusique Jamo| ay) aseo ul synuiw | Buunp Jeq 9z -

9. 0Z- S| 8injesedws) jusiquie Jamo| sy 8sed ul aynuiw | Bunp ieq gl -

:sainssald jsa) Buimojjo} sy Buisn ‘gl asnep

‘81006 N3 0} Buipiodoe 1s8) 2Inssaldiono auno. B 0} pajILIgNS a4 ||eys 2Jnsojous yoes
$)59] aunoy

*0}alay} |@ouelUS By} Uo AjgjeIpaLuLLI Jo 8insojous jooldaweyy ayy Ul Jayye papiaold aq |eys
9o1Aep Bujjeas e $aL1US JINPUOD JO BSN BU) YA 'Pa|IeISUI AjD81109 pUB SN JO SUOIJIPUOD By}
10} 8|qENNS ‘p X33 2dA) Jooidawey palyiIa0 B J0 24 ||eys SaolAap Ajua JINpuod pue a|qes ay |
SuoljaNJIsSUl uolje|eisu|

62509 N3 0} Buipioooe g9 d| :9alBap uoosj0ld

M G "Xew 1amod pajey

V § "Xew ;Juslno pajey

ZH 09/0S ‘A 009 xew :abejjoA pajey

Blep [e2141939|3

D066 Sl D008+ " DSt~
00 6L 9L D009+ 7" DSt~
Do 69 91 Do+ " DaSP-
.1, eineraduwis) aoepns Wnwixep | sse ainjeladwa | abuel sineladws) Jusiquiy

‘Mojaq o|qe} au Ui umoys si |1, einjesedwis)
80BNS WNWIXEW pue ssepd sineiadwa) ‘abuel sinjeiadwa) jusiquue usemiaq uofejel ay L

‘mopuim sse|b pajusLLIeD JajeLWwelp WL 0/ PUNOJ B )M JBACD LWNiuIWN|e pue Apoq
WwiNWiuIWN[e Ue 4o s)sisuod DHWI adA1 syuswnysul (eando pue Buunsesw Joj 81Nsojoua ay |

uonduasag

SYZZXALV L0 VINIY @)edyiia) uoneunwex3 edA1-03 0}
JTNAIHIS

=YW

(61)

“(81)

(21)

(91)

(g1)

(r1)
(g1)

Z/1 ebed

NOILY.LIOIMOOY 00 852G € 92 LE+ XEJBI8L '00 0Z 96 € 92 1e+ auoydajaL

AV SpuepayIeN 8y L ‘Wayuiy a3 Z089 'SBLS X08 '0'd
M_n_ﬂ. Hmﬂ@m@mmwwm SpuBjaYIEN 8UL ‘wayury ¥y 2189 ‘01 Bemasiyoann

A'E ANIEnD YIWIN

@Bueya Aue Inoyjim pue Aleius syl Uf paanpoide) aq Ajuo A2w aeaupeg siuL

Jabeuepy uonesynien
SOUA TN

‘A8 Alend Y3
Z00Z 8uUNr 8 ‘Wayuly

:6uimol|o} ayy apnjoul |eys E.u.m.aw u%ﬂa&...a_ﬁmﬁn__:g_mﬁ.ho Buppew au |

“a1E0IMeo Sy} Aq PAIBADD J0U Bie asal| ‘Washs eanoelold Jo juswidinba siyy
Jo Aiddns pue sseooud Buumaejnuew auy o} Aidde sayoailp.aLy Jo sjuslaINbal Jayun4
"03/6/F6 aAnoal 8y 0) Bulpioooe-welsAs eanoejoid o juswdinbe pajyads 8y
S189) pue uoneujwexa ‘ubisep i 0) m_ 0 sejejel ajeayien uoneulwexy adA1-0

"9)EJYINBI SIY) 0}
a|npayos auy) ul paylosds asn Emm 10} suopipuoa [eads o} joalgns si wejsAs eAnoeyoid
10 Juswdinba ay) Jey) sejeopuy| Ji Jequinu Sjeoyad ayy Jeye paceld st X, ubis aus J|
1661 - #1005 N3

8661 : 1-1-18205 N3 0002 - 8L00S N3

:upm eoueydwos
Aq peinsse usaq sey sjuswalnbay Aojes pue yieaH [enuass3 ay) yum soueldwod

*£/G91.0Z "ou Hodal [ejuapyuod uj pap.iods) 8. S)Nsal 158} PUB UOJBUILLIEXS 8y L
*9AR03IIP BY) 0] || Xauuy Ul usalb seiaydsawge anisojdxs Ajenusiod uj asn

10 papusju| swaeyshs aanosjoid pue juswdinbs jo uononysuos pue ubisap sy 0} Buneje)
sjuswainbay Ajejes pue yeeH [enuessd auy) ypm Ajdwoo o} punoy useq sey wajsAs
anoajoud 1o juswdinbe siu) Jey) SBUIHED ‘p661 UOJBIW €2 JO OJ/6/F6 BARDRIIQ [PUN0D
aU} JO 6 SJOIY UM S0UBPICOOE Ul HFEQ Jequinu Apoq paynou “A'E ANEND WINSH

‘0} paLiajal Uiglay) SJUSWINI0P 8L} PUB 2]E0Y1ISD SIL} 0} B|NpaLos aLy
i peyioads s| ojaiaL) uoneLeA ajqejdecde AUE pue We)sAs aAnoejoid Jo juawdinbe siy |

Ajey| ‘uep 8120z ‘LS obeisy eI :Ssaippy
TH'S "IWIS 0D -8InjoBjnuepy

DHINZ edAL
sjuswunysui [eando pue Bujnsesi 1o} ainsojaug :WajsAs aanosjoid Jo juswdinbgy

SHZZXALYL0 VINSM HequinN sjeoyiuay uopeulwexs adA1-03

s _ _ it 0361176 AIRRIIa
- sassydsowe ensojdxe Ajlenuejod i 8sn Joj papusiul wis)sAs saRdalold 1o jusudinbs

(z1)

(11

(o1

(6)

(8)

(2)
(9)
()

()
(g)

(@
)



O

CO.SI.ME. S.r.l. Via Asiago N° 51 — 20128 MILAN — ITALY
Tel +39 02 25 76 510 — Fax +39 02 25 52 365 — cosime@tin.it

O

ISTRUZIONI DI INSTALLAZIONE E MANUTENZIONE | Documento / Document IU-EMHC
WCO. SI.ME. INSTALLATION AND MAINTENANCE INSTRUCTIONS |+ pagine  sheet * T Taror | 1
ELECTRIGAL APPARATUS FOR POTENTIALLY EXPLOSIVE ATMOSPHERES | CUSTODIA STRUMENTI DI MISURA E OTTICI R 0 ! 2 8 4
Enclosure for measure and optical intruments DATA | 08/08/01
Assistenza tecnica—Technical support | Questo documento non puo essere modificato senza | ExEby | mT.
+39 0226 76 510 This document sanmot be modited witneut approval o the | “| "
I u 1Tl wi u Vi
FAX +39 02 25 52 365 Notified Body. APPby | MT.

A

1 Istruzioni di sicurezza

Queste istruzioni devono essere conservate in luogo sicuro per future consultazioni.

Per personale esperto e qualificato in accordo alle Leggi nazionali, in accordo alle relative Norme e, dove applicabile, in accordo alla  IEC-
79-17 per costruzioni elettriche per atmosfere potenzialmente esplosive. Questa costruzione elettrica deve essere installata solo per I'utiliz-
zo per il quale & destinata. Non € ammessa alcuna modifica alla costruzione elettrica. Rispettare le caratteristiche elettriche indicate sulla
costruzione. Questa costruzione elettrica non & adatta per I'utilizzo in zona 0 e zona 20

1 Safety instructions

These operating instructions must be kept in safe place for later consultations.

For skilled and experienced personnel according with the national laws, the relevant standards and, where applicable, according with
79-17 standards for electrical apparatus for potentially explosive atmospheres.

This electrical apparatus must be used for its intended purpose. No modifications to the electrical apparatus shall be allowed. Observe the
electrical features indicated on the apparatus. This electrical apparatus is not suitable to be installed in zone 0 and zone 20

IEC-

2 Conformita alle Norme

La costruzione elettrica &€ conforme a :

Norme EN 50014, EN 50018, EN 50281-1-1 ed alla Direttiva 94/9/EC.

Costruzione per zona 1, zona 2, zona 21 e zona 22 (IEC 79-14 / CEl EN 60079-14).

2 Conformity with standards

The electrical apparatus meet the requirements of: EN 50014, EN 50018, EN 50281-1-1 and Directive 94/9/EC.
Electrical apparatus for zone 1, zone 2, zone 21 and zone 22 (IEC 79-14 / CEI EN 60079-14).

3 Dati Tecnici — Technical data

Modo di protezione :
Protection mode :

EEx d IIC T6+T5 (EN 50014)
T55°C+T95°C (EN 50281-1-1)

IP 66 (EN 60529)

I 2 G D (Directive 94/9/EC)

Grado di protezione :
Protection degree :

Certificato di esame CE del tipo : KEMA 01ATEX2245

EC-type examination certificate :

Temperatura ambiente [°C] : -20 + +40
Ambient temperature [°C] :

Temperatura ambiente speciale [°C] :-45 + +80
Special ambient temperature [°C] :

Frequenza [Hz] : 50 + 60 Hz

Temperatura immagazzinaggio [°C] :-45 + +80
Storage temperature [°C] :

Tensione nominale [V] : 600 Potenza max dissipabile [W] : 5

Rated voltage [V] : Frequency [HZz] : Max power dissipable[W]
Entrate di cavo : EEx d IIC (EN 50018) Grado di protezione minimo IP 66 Peso max [ kg]: ~2
Cable entry : Minimum protection degree IP 66 Max weight [kg] : ~ 2

4 Installazione

La costruzione elettrica pud essere installata solo se esente da danni. Rispettare le Norme nazionali in materia di costruzioni elettriche per
atmosfera potenzialmente esplosiva. Utilizzare solo accessori forniti da CO.SI.ME. per l'installazione della costruzione elettrica.

Prima di chiudere la custodia verificare che il giunto filettato sia lubrificato ed esente corpi estranei e difetti. Sostituire la guarnizione durante
la manutenzione periodica dell’apparecchio. Bloccare il coperchio mediante la vite con esagono incassato. Le entrate di cavo con grado di
protezione inferiore a IP 66 riducono il grado di protezione dell'intero apparecchio.

Cavo di alimentazione richiesto per temperatura ambiente +80°C : temperatura di esercizio >= +115°C.

4 Installation

The electrical apparatus shall be installed in absence of damages. Observe the national standards concerning electrical apparatus for po-
tentially explosive atmospheres. Utilize the installation accessories supplied by CO.SI.ME.

Before closing the ballast enclosure, check that threaded joint were lubricated and free of foreign matters and deformations. Replace gasket
during periodical maintenance. Lock the cover by means of socket screw. Cable entries with protection degree lower than IP 66 reduce the
whole protection of the apparatus. Conductor required for ambient temperature +80°C : operating temperature >= +115°C.

5 Manutenzione

Le riparazioni o sostituzioni di parti danneggiate o non funzionanti possono essere effettuate solo da personale esperto e qualificato con
parti di ricambio fornite da CO.SI.ME. Le riparazioni che influiscono sul modo di protezione antideflagrante possono essere effettuate solo
da CO.SI.ME.

5 Maintenance

Repairs and replacements of damaged or faulty parts must be carried out by skilled and experienced personnel with spare parts supplied by
CO.SI.ME. Repairs that affect explosion proof protection may only be carried out by CO.SI.ME

6 Eliminazione / Riciclaggio L’eliminazione e riciclaggio del prodotto deve essere effettuata in accordo alle Norme nazionali in materia di
rifiuti. ATTENZIONE : NON DISPERDERE L’APPARECCHIO ED | SUOI COMPONENTI NELL’AMBIENTE.

6 Disposal / Recycling Disposal and recycling of the apparatus according to national regulations for waste disposal and recycling .
WARNING : DO NOT DISPOSE THE APPARATUS AND HIS COMPONENTS IN THE ENVIROMENT.

i Altre caratteristiche elettriche, schemi di connessione ed avvertenze :
vedi istruzioni allegate e/o targa applicata alla custodia.
o  — Other electrical feature, connection schemes and warnings :
see enclosed instruction and/or plate applied on the enclosure.
Temp. amb. +40°C Temp. amb. +60°C Temp. amb. +80°C
o — Ambient temp. +40°C | Ambient temp. +60°C | Ambient temp. +80°C
Classe di temperatura | Classe di temperatura Classe di temperatura
_J Temperature class Temperature class Temperature class
138 T6 - (T 80°C) T6 - (T 80°C) T5 - (T 195 °C)
a
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Dichiarazione CE di conformita
EC Declaration of conformity

Noi R
We

Dichiariamo sotto la nostra esclusiva responsabilita che i prodotti :
Declare under our sole responsibility that the products :

CO.SI.ME. Srl
Via Asiago, 51
20128 Milan
ITALY

Apparecchi tipo EMHC
Apparatuses type EMHC

ai quali questo attestato si riferisce sono conformi alla Direttiva comunitaria ATEX 94/9/CE
to which this attestation relates are in conformity with the community Directive ATEX 94/9/EC

e sono costruiti in accordo alle seguenti Norme :

and they are manufactured in conformity with the following Standards :

Certificato di esame del prodotto :
Examination certificate of the product :

EN 50014 : 1997 + A1/A2 : 1999
EN 50018 : 2000

EN 50281-1-1

EN 60529 : 1991

KEMA 01 ATEX 2245

Nome dell’ Organismo incaricato della sorveglianza ai fini della qualita : CESI

Name of Body involved in the production quality system surveillance :

N° dell' Organismo notificato 0722

N°® of the notified Body
Milano, 08 august 2001 Ing. Massimo Tonetti
(luogo e data) (nome e firma o timbratura equivalente della persona autorizzata)
(place and date of issue) (name and signature or equivalent marking of authorised person)
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